

我省为矿山配置安全监管专员

本报讯 省政府办公厅日前公布《山西省矿山安全监管专员制度》。矿山安全监管专员履行矿山安全常态化监管职责,是矿山安全监管日常安全监管力量的补充,发挥矿山安全监管“眼睛”和“前哨”作用。

各级矿山安全监管部门以本部门由政府财政保障工资福利待遇的矿山安全监管人员为主体,统筹选派监管专员。正常生产建设的煤矿、非煤矿山和尾矿库,按不低于规定标准配备监管专员。如,煤矿企业,按2人一矿配备;地下开采非煤矿山企业,按2人一矿配备;独立尾矿库企业,按2人2库配备等。监管部门每年至少对监管专员进行一次轮换调整。

监管专员一般采用远程监管和现场检查相结合的方式对矿山企业实施常态化监管。远程监管可通过矿山安全监管专员App、电话询问、网络传输实证信息等远程巡查方式,及时了解关键安全生产动态信息,每周不少于3次。煤矿安全监管专员在实行至少2人一矿指定监管的基础上,原则上将每3座煤矿的监管专员编为一组,设组长1名,组长由本级矿山安全监管部门选定,按分工明确采煤、掘进、机电、运输、通风和地测等主体专业具体负责人,按照每组至少6人、每组至少2人持有行政执法证的要求,每周对3座煤矿至少巡回检查一次,原则上每月应对巡回检查煤矿所有生产作业场所、系统

至少全覆盖检查一次。

监管专员在现场监督检查中,有权立即制止发现的“三违”行为,在发现重大安全风险隐患可能危及矿工生命安全的紧急情况时,有权要求被监管矿山企业立即停产撤人,并及时向有关领导和单位报告情况,矿山企业及有关人员须积极配合,不得拒绝、阻挠。

各地相关部门加强对监管专员考核、奖励工作的监督,对在考核、奖励工作中违反原则、徇私舞弊、弄虚作假或者有其他违纪违法行为的,依规依纪依法追究有关负责人和直接责任人责任。

(何宝国)

假日期间全省道路交通安全有序

本报讯 6月11日省公安厅交警局消息,今年端午节假期与高考重叠,全省公安交警部门提前研判、精准部署、严格落实管理措施,在确保考生安全出行的同时,保障全省道路交通秩序平稳有序。

假期前,各地公安交警部门发出易拥堵路段和安全出行“两公布一提示”,依托“网报屏端”向群众推送出行服务信息,引导驾驶人合理选择出行时间、路线。同时,各地聚焦桥梁隧道、急弯陡坡、临水临崖、长大下坡、平交路口、施工路段及事故多发重点路段,排查隐患,推动公路安全设施改造和突出隐患治理;聚焦高风险运输企业,重点检查车辆安全技术状况、驾驶人身体条件、培训教育和动态监控制度落实情况,及时对不安全、不放心企业约谈提醒,压实企业安全主体责任;聚焦“两客一危一货一面”等重点车辆,重点检查逾期未检验、未报废、交通违法逾期未处理、车辆存在安全隐患等问题。

假日期间,各地在高速公路、国省干线、通往景区道路重点路段和城郊接合部、农村地区重点平交路口,设立临时执勤点,增加执勤岗,严查“两客一危一货”和农村面包车等重点车辆,严查“三超一疲劳”、农村“两违”、酒驾醉驾等突出违法行为;严管国省干线穿村过镇平交路口和进入山区、林区、僻静景点道路,杜绝因客车超员、路线不熟引发的道路交通事故。同时,会同文旅部门,指导督促景区管理部门优化交通组织,增设临时停车位和指示标志,增派人员引导车辆有序停放;在通往景区主要沿线道路及易拥堵点、事故高发点等关键点位增设执勤岗位,根据交通流量适时调整通行管控措施。(杨沫、郭红元)



6月11日,在双塔公园内锻炼的市民展示单人舞龙,享受运动健身的乐趣。 邓寅明 摄

我省规范煤矿复工复产验收

本报讯 省政府办公厅6月7日公布《山西省煤矿复工复产验收管理办法》,进一步规范全省煤矿复工复产验收,维护煤矿建设生产秩序。

复工复产验收主要针对以下停工停产煤矿进行:由于节假日放假(双休日除外)、正常检修维护,以及企业排查出重大事故隐患等原因自行安排停工停产的煤矿;在监督检查中发现存在重大事故隐患、违法违规行为,或者发生事故等被相关部门责令停工停产的煤矿。

各市县各级政府、有关部门和煤矿上一级主体企业以程序从简、验收从严为原则,开展煤矿复工复产验收。煤矿在复工复产验收前要进行全面整顿,排查整改并消除事故隐患,具备恢复建设或生产的条件。在煤矿结束全面整顿并自行验收合格后,由市县各级政府、各有关部门等组织开展复工复产验收。未经验收或验收不合格的煤矿,不得擅自恢复建设或生产。

市县各级政府、各有关部门和煤矿上一级主体企业将加强对恢复建设或生产煤矿的日常安全监督管理,督促煤矿全面落实安全生产主体责任,持续开展安全风险分级管控和事故隐患排查治理,防范生产安全事故发生。(何宝国)

文物事业高质量发展推介案例揭晓
山西一项目获「十佳」

本报讯 6月8日,在2024年文化和自然遗产日主场城市活动开幕式上,国家文物局公布2023年度文物事业高质量发展推介案例名单,10个项目获评“十佳案例”,10个项目获评“入围案例”。山西省文物局申报的“探索利用一般债券,创新低级别文物保护利用路径”荣获“十佳”。

2023年,国家文物局首次开展文物事业高质量发展案例遴选推介,产生良好业内影响和积极社会效应。今年的遴选推介,全国共申报有效案例217个,涵盖政策法规、文物安全、保护管理、考古发掘、博物馆、革命文物、社会文物、科技教育、人才培养、宣传传播、交流合作等各个方面,覆盖广泛、亮点突出。

经过多轮评审脱颖而出的10个“十佳案例”、10个“入围案例”,体现了文物工作立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的创新实践,在统筹文物保护与经济社会发展、扩大优质文化服务供给满足人民美好生活需要等方面具有较高引领示范价值。这些案例将通过多种方式持续深度宣传推介,不断推动文物事业高质量发展取得新成效。

(陈辛华)

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

太原市文明办